

---

# ASSOCIAZIONE GAL BARIGADU GUILCER

Via Matteotti, angolo Via Santa Lucia (09074) – Ghilarza (OR)

Codice fiscale 01212960957 - PEC: [galbarigaduguilcer@pec.it](mailto:galbarigaduguilcer@pec.it)

Iscritta al n. 260 del Registro regionale delle persone giuridiche di diritto privato con determinazione n.106 del 13 febbraio 2018.

---

## VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO

Seduta del 26 Aprile 2018 – Verbale n. 7

Il Giorno 26 del mese di Aprile 2018 alle ore 18.30, presso il Centro servizi del Comune di Norbello, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Associazione GAL Barigadu Guilcer per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente.
2. Complemento al PDA: avanzamento lavori
3. Comunicazioni del Presidente sul percorso di Programmazione Territoriale.
4. Domande di sostegno e Richieste preventivi
5. Adesione al Centro Assistenza Agricola - CAA
6. Varie ed eventuali

Oltre al Presidente Antonello DEMELAS sono presenti alla riunione i Consiglieri: Giacomo ANGIONI, Giovanni MASCIA, Nicola MARRAS, Aldo BUIANI. Il Presidente, constatata la presenza del numero legale per la validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama a svolgere le funzioni di segretario verbalizzante il Direttore del GAL, Silvia SOLINAS.

### Punto 1. Approvazione verbale seduta precedente.

Dopo attenta lettura e piena condivisione di quanto riportato, il Consiglio Direttivo ad unanimità dei presenti viene approvato il verbale N° 6 del 10 Aprile 2018.

\*\*\*\*\*

### Punto 2. Complemento al PDA: avanzamento lavori.

Il Presidente introduce i lavori riepilogando il lungo lavoro svolto per la definizione delle azioni di sistema all'interno del complemento al PDA. A tal fine è stato chiesto all'ATI Telos-Ambiente Italia di partecipare alla seduta del Consiglio Direttivo per illustrare la parte di complemento ad oggi elaborata. E' presente alla riunione la dr.ssa Irene Meloni mentre in collegamento telefonico è presente la dr.ssa Marta Battaglia. A quest'ultima viene data la parola per illustrare le azioni di sistema e l'azione di cooperazione "Tramando s'innova" inserite all'interno del complemento.

Il CD rileva le difficoltà che nel corso del periodo di elaborazione si sono riscontrate in merito all'esigenza di rendere esecutive e dettagliare le azioni riportate all'interno del PDA. Infatti il grado di genericità ha reso molto complesso il tentativo di tradurre gli indirizzi in azioni esecutive. In tal senso di particolare rilievo è stato il contributo fornito dalla struttura tecnica e dal Direttore nel tradurre in misure concrete le linee di indirizzo emerse nel corso del processo partecipativo e riassunte nel PDA. Completata l'illustrazione il CD ringrazia i professionisti dell'ATI che salutano e lasciano la seduta.

Il Presidente riprende la parola e illustra il 3° punto all'OdG.

\*\*\*\*\*

### Punto 3. Comunicazioni del Presidente sul percorso di Programmazione Territoriale.

Il Presidente segnala ai presenti che, come evidenziato in più occasioni, è da tempo in corso un'interlocuzione tra GAL, Unione dei Comuni del Guilcer (capofila del progetto di programmazione territoriale che coinvolge il territorio GAL) ed il Centro Regionale di Programmazione in merito alle attività di pianificazione e programmazione territoriale. Si è riscontrato infatti che la manifestazione di interesse presentata dai partner di progetto in larga parte si sovrappone con la strategia e gli obiettivi del PDA. A tal fine è in previsione una riunione col CRP, le due Unioni dei Comuni e i comuni



Fondo europeo agricolo  
per lo sviluppo rurale:  
l'Europa investe nelle zone rurali



Più qualità, più valore, più futuro dalla tua terra.

coinvolti nel processo di programmazione territoriale, per stabilire quali interventi potranno attuarsi con il processo di programmazione territoriale evitando sovrapposizioni con l'attuazione del PDA del GAL già oggetto di finanziamento FEASR.

La riunione si terrà il 14.05 pv ed il GAL avrà un ruolo attivo nell'illustrazione della strategia. Sarà inoltre chiamato a partecipare attivamente a tutto il processo di programmazione che vede coinvolti i territori che ricadono sotto la stessa area che è oggetto del PDA.

\*\*\*\*\*

**Punto 4. Domande di sostegno e Richieste preventivi.**

Il Presidente ricorda al Consiglio Direttivo che sono in corso di predisposizione le domande di sostegno che richiedono lo sviluppo di indagini di mercato per l'acquisizione di preventivi. L'attività risulta essere particolarmente impegnativa non essendo ancora completamente definito il complemento al PDA. Ciò richiede un particolare sforzo di progettazione esecutiva per chiarire il fabbisogno di forniture di beni e servizi che dovranno essere attivati per tutto il periodo di programmazione a cui si riferiscono le domande di sostegno.

Il Consiglio udito il Presidente concorda sulle difficoltà ancor più evidenti se si considera la necessità di operare in un tempo ristretto con procedure articolate e previsioni di spesa di lungo periodo.

\*\*\*\*\*

**Punto 5. Adesione al Centro Assistenza Agricola - CAA**

Nell'illustrare il 5° punto all'ordine del giorno il Presidente evidenzia la necessità di individuare in tempi stretti un Centro di Assistenza Agricola (CAA) che assista il GAL BG al caricamento delle domande di sostegno (19.4 e 19.2) e delle domande di finanziamento (bando 19.3) non potendo i GAL provvedere direttamente attraverso il SIAN. Diversi sono i contatti intercorsi negli ultimi mesi con vari CAA che erogano tale servizio. Pertanto il Consiglio Direttivo, udito il presidente, ad unanimità dei presenti

**DELIBERA**

- di individuare nella Coldiretti di Oristano, il CAA di riferimento per l'erogazione del servizio per il quale l'unico onere dovuto è la quota associativa;
- di dare mandato al Presidente, col supporto del consigliere Aldo Buiani, di prendere contatto col CAA della Coldiretti di Oristano per verificare le condizioni di erogazione del servizio e procedere all'apertura del fascicolo aziendale.
- di dare mandato al Direttore, di adottare le misure conseguenti affinché entro i termini stabiliti dalla RAS si possa procedere alla presentazione delle domande di sostegno e finanziamento che saranno preventivamente approvate dal CD.

**Varie ed eventuali**

Non sussistendo altri argomenti, ed esaurito l'ordine del giorno, la riunione viene dichiarata conclusa alle ore 19.30.

L.C.S.

Dr. Ing Antonello Demelas  
Presidente

Dr.ssa Silvia Solinas (Direttore)  
Segretario Verbalizzante